

1917 годъ.

Годъ III.

№ 11-й.



18-го марта

1917 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Указъ изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

Преосвященному Алексію, Архіепископу Владимірскому и Шуйскому.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ Россійской Православной Церкви имѣли сужденіе объ измѣненіяхъ въ церковномъ богослуженіи, въ связи съ прекращеніемъ поминовенія царствовавшаго дома. **Приказали:** На основаніи бышнихъ разсужденій, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ во всѣхъ случаяхъ за богослуженіями, вмѣсто поминовенія царствовавшаго дома, возносить моленіе „о Богохранимой Державѣ Россійстѣй и Благовѣрномъ Временномъ Правительствѣ ея“; въ частности, на великой ектеніи послѣ прошенія о Синодѣ слѣдуетъ прошеніе „о Богохранимѣй ея, о всей палатѣ и воинствѣ ихъ“; на сугубой—послѣ „Помилуй насъ Боже—“ „Еще молимся о Святѣйшемъ и за нимъ—“ „Еще молимся о Богохранимѣй ея и о всѣмъ христіанскому воинствѣ“; на великомъ входѣ диаконъ начинаетъ: „Святѣйшій Правительствующій“; священникъ: „Богохранимую Державу ея, христіанское воинство и всѣхъ васъ православныхъ“ „При Архіерейскомъ служеніи Архіерей на великомъ входѣ, принимая дискосъ, говоритъ; „Святѣйшій Правительствующій Преосвященные Митрополиты“, — потиръ: „Богохранимую , благовѣрное Временное Правительство ея, благовѣрныхъ правительствующій синклитъ, военачальники и пр.“; протодиаконъ, послѣ „Въ первыхъ“, говоритъ: „Святѣйшій о спасеніи Богохранимыя Державы Россійскія и благовѣрнаго ея, о всей палатѣ и воинствѣ ихъ.“ Въ концѣ Богослуженій—многолѣтіе: „Святѣйшій и господина Богохранимую ея, христіанское воинство и вся православныя христіаны, Господи, сохрани“ „Утверди, Боже, святую православную вѣру, православныхъ христіанъ во вѣкъ вѣка.“ Въ концѣ молебновъ, когда полагается одно многолѣтіе, говорится: „Благоденственное и мирное подаждь, Господи, Богохранимѣй ея и всероссійскому христіанскому побѣдоносному воинству и сохрани ихъ на многая лѣта“; когда полагается три, говорится первое: „Благоденственное Богохранимѣй ея и сохрани ихъ“; второе—„Святѣй-

шему и пр.“; третье: „Всероссійскому христіанскому и всѣмъ православнымъ христіанамъ“ и пр. За всенощнымъ бдѣніемъ на литіи второе прошеніе, какъ на сугубѣй ектеніи: „Еще молимся о Богохранимѣй ея и о всѣмъ христіанскому воинствѣ.“ Тропарь: „Спаси, Господи побѣды христіанскому воинству нашему на сопротивныя“ Кондакъ: „Вознеси́ся на крестъ. возвесели христіанское воинство наше, побѣды дая ему.“ Въ началѣ утрени богородичень: „Предстательство страшное и непостыдное спаси благовѣрное Временное Правительство наше, ему же повелѣла еси правити“ о чемъ для зависящихъ распорядити“ Синодальнымъ Конторамъ, Епархіальнымъ архіереямъ, Протопресвитеру Александрю Дернову и Протопресвитеру военнаго и морского духовенства циркулярные указы и напечатать въ журналѣ „Церковныя вѣдомости“. Марта „9“ дня 1917 года. Оберъ-Секретарь Г. Левитскій. Секретарь Н. Нумеровъ.

На подлинномъ резолюція Его Высокопреосвященства отъ 13 Марта 1917 года за № 889, послѣдовала таковая: „Въ Консисторію къ немедленному опубликованію чрезъ напечатаніе“.

Отвѣтная телеграмма, г. Оберъ-Прокурора Св.Синода на имя Высокопреосвященнѣйшаго Алексія, Архіепископа Владимірскаго и Суздальскаго.

Владиміръ губернскій, Архіепископу Алексію.

Приношу Вашему Высокопреосвященству, Преосвященнымъ Евгенію, Павлу и Митрофану, духовенству и служащимъ Консисторіи мою искреннюю благодарность за привѣтствіе и благопожеланія. Молю Господа, да подастъ Онъ мнѣ силы послужить Святой Православной Церкви и дорогой Родинѣ. Владиміръ Львовъ.

Его Высокопреосвященствомъ преподано „Божіе благословеніе“:

Крестьянину деревни Пахомова, Покровскаго уѣзда, Ильѣ Иванову Бѣлокурову за пожертвованіе на возстановленіе стѣнописи въ Воскресенскомъ храмѣ въ селѣ Матренинѣ—100 рублей. Крестьянской вдовѣ деревни Степанькова Евдокии Михайловой Прохоровой за пожертвованіе на тотъ же предметъ—100 рублей.

Купцу гор. Москвы Владиміру Михайлову Струкову за пожертвованіе въ Крестовоздвиженскую села Святкова церковь—2-хъ полныхъ священническихъ облачений, желѣзной рѣшетки для колокольни, 3-хъ аналойныхъ покрываль, бѣла-

го металлическаго кануна и пасхальнаго трехсвѣчника; 1-й пары полотняныхъ хоругвей, запрестольной Иконы Божіей Матери и Животворящаго Креста, всего на сумму—204 рубля.

Крестьянину деревни Обобурова Герасиму Леонтьеву Хитрову за пожертвованіе въ ту же церковь 12 иконъ двенадцатыхъ праздниковъ съ кіотой въ 70 рублей. Церковному старостѣ, села Святкова, крестьянину Василию Космину Вирюкову за пожертвованіе на устройство входныхъ желѣзныхъ дверей къ тому же храму—50 рублей. Крестьянину села Святкова Григорію Васильеву Печенкину за пожертвованіе въ ту же церковь водосвятной чаши изъ блага металла—въ 22 рубля. Крестьянину деревни Аксенихи, Судогодскаго уѣзда, Льву Архипову Морозову за пожертвованіе въ ту же церковь мѣдно-вызолоченнаго пасхальнаго трехсвѣчника въ 12 рублей. Прихожанамъ села Святкова за пожертвованіе въ тотъ же храмъ на устройство печей—100 рублей. Механику фабрики Юрьевъ-Польской Мануфактуры Михаилу Николаевичу Шмуклеръ за пожертвованіе въ Введенско-Никольскую церковь города Юрьева-Польскаго мѣдно-позлащеннаго чеканной работы запрестольнаго семисвѣчника и таковой же лампы къ иконѣ Святителя и Чудотворца Николая—всего на сумму 230 руб.

Священнику с. Торчина, Суздальскаго уѣзда, Меморскому за стараніе объ изысканіи средствъ на украшеніе своего приходскаго храма—приобрѣтена имъ новая плащаница стоимостью въ 300 рублей. Діакону села Талызина, Муромскаго уѣзда, Николаю Ильину за пожертвованіе въ Богородицкую названнаго села церковь полнаго священническаго и діаконскаго облаченія изъ чернаго бархата стоимостью въ 150 руб. Муромскому мѣщанину Сергѣю Соловьеву за пожертвованіе въ ту же церковь металлическихъ хоругвей и выносного подсвѣчника—стоимостью въ 175 руб. Вязниковскому купеческому сыну Ильѣ Николаеву, за пожертвованіе 150 рублей на ризы въ Вязниковскій Казанскій соборъ. Крестьянкѣ села Дунилова, Шуйскаго уѣзда, Александрѣ Ивановой Жуковой за пожертвованіе въ пользу причта Благовѣщенской церкви села Дунилова на вѣчный поминъ одного 5½ % билета Государственнаго военнаго 1916 года займа въ сто (100) руб. Крестьянину села Дунилова Теодору Евѣиміеву Кокину за израсходованіе 325 рублей изъ собственныхъ средствъ на приобретеніе въ Крестовоздвиженскій села Дунилова храмъ мѣдно-позлащенныхъ ризъ на 12 иконъ двенадцатыхъ праздниковъ, на икону Спасителя и Тайной Вечери находящихся въ иконостасѣ. Крестьянкѣ деревни Владычневѣ Александрѣ Ивановой Кобельковой за пожертвованіе въ свой приходскій храмъ полнаго священническаго и діаконскаго облаченія стоимостью въ триста (300) рублей. Потомственной почетной гражданкѣ гор. Москвы Ольгѣ Николаевнѣ Перлушиной за пожертвованіе въ Никольскую села Никольскаго Красенскихъ, Юрьевскаго уѣзда, церковь серебрянаго парчеваго облаченія на Св. Престоль и такового же полнаго священническаго облаченія, стоимостью оба предмета въ 360 рублей. Церковному старостѣ—Прокопію Павлову Кузнецову за пожертвованіе въ Богородицерождественскую, села Овчуховъ, Владимірскаго уѣзда, церковь полнаго священническаго парчеваго облаченія и парчеваго апплике покрыва для погребенія усопшихъ, стоимостью оба предмета до 220 рублей. Крестьянской дѣвицѣ того же села—Маріи Андреевой Пичугиной за пожертвованіе въ ту же церковь священнаго парчеваго облаченія на Св. Престоль и Жертвенникъ стоимостью въ 165 рублей. Крестьянской вдовѣ—Агрипинѣ Іоанновой Киселевой за пожертвованіе священническаго парчеваго облаченія стоимостью въ 80 рублей. Шуйскому купцу 1-й Гильдіи Владиміру Михайлову Павлову за пожертвованіе въ Николаев-

скую, погоста Нередичъ, Ковровскаго уѣзда, церковь 200 руб. на обѣлку названнаго храма и окраску кровли. Члену кружка ревнителей Православія Титулярному Совѣтнику Ивану Александрову Рѣпину за пожертвованіе въ Николаевскую, села Аргунова, Покровскаго уѣзда, церковь—иконы Св. Пророка Или въ 75 рублей.

ПРАЗДНЫЯ МѢСТА:—священническія: с. Новые-Поташы, Горох. у., при един. ц.; с. Ворогово, Юрьевск. у.; при Серапіоно-Алексіевской женской общинѣ, Вязников. у. (викарн. священникъ); с. Смердово, Юрьев. у.; с. Малаго-Кузьминское, Юрьев. у.; при Покровскомъ соборѣ гор. Шуи (предоставлено сиротамъ); с. Степаново, Алекс. у.; с. Волствиново, Юрьевск. у.; с. Якшино, Суздальск. у.; с. Пестово, Юрьевск. у.; с. Ундоль, Владим. у.

Діаконскія:—с. Кудрино, Меленк. у.; с. Сергіевы-Горки, Гор. у.; при Христорождественской гор. Юрьева церкви.

Псаломщическія:—при Переславскомъ Преображенскомъ соборѣ; при Муромскомъ Богородицкомъ соборѣ; при Петромитрополитской гор. Переславыа цер.; с. Мошокъ, Суд. у.; с. Голянищево, Сузд. у.; с. Алферьево, Пересл. у.; с. Рязанцево, Переслав. у., (требуется регентъ); с. Григорово, Юрьев. у.; с. Тѣньки, Юрьев. у.; с. Мотмось, Меленк. у.; с. Тимерево, Сузд. у.; с. Матвѣищево, Юрьев. у.; с. Алексино, Юрьев. у.; при Крестовоздвиженской ц. гор. Ив.-Вознесенска; с. Подлипы, Пер. у.; с. Орѣхово, Покровск. у. (два мѣста); с. Аннино, Влад. у.; с. Новое-Заозерье, Ковровск. у.; при Казанскомъ гор. Вязникахъ соборѣ; с. Булатниково, Муром. у.; с. Рождественно, Влад. у.; с. Лычево, Юрьев. у.; пог. Старо-Никольскій, Ковровск. у.; (требуется регентъ съ голосомъ теноръ или басъ); с. Палазино, Юрьев. у.; с. Помогалово, Вязн. у.; с. Кумино, Юрьевск. у.; с. Шегодское, Юр. у.; с. Малое-Петровское, Юрьев. у.; с. Микляево, Горох. у., единовѣрч. ц.; с. Тучково, Суд. у.; с. Ямъ, Алекс. у.; при Скорбященскомъ жен. соборѣ, Покров. у.; с. Груздево, Вязн. у.; с. Богатырево, Сузд. у.; с. Карачарово, Влад. у.; с. Горки на Уводи, Ковров. у.; с. Короваево, Сузд. у.; с. Олисавино, Юрьев. у.; с. Непотягово, Сузд. у.

Въ санѣ діакона—при Крестовоздвиженской гор. Муром. ц.; при Вознесенской, Кладбищенск. гор. Шуи, ц.; при Гусевскомъ Хруст. заводѣ, Меленк. у.; с. Шекшево, Сузд. у.

Псаломщикъ с. Груздева, Вязн. у., Петръ Сперанскій 23 Февр. перемѣщенъ въ с. Малую-Ламну, Вязн. у.

Псаломщикъ с. Богатырева, Сузд. у., Мих. Магницкій 6 Дек. умеръ.

Свящ. с. Пестова, Юрьев. у., Константинъ Нарбековъ 25 Февр. перемѣщенъ въ с. Михайлову пустынь, Ковр. у.

Воспитанникъ Семинаріи Борисъ Лебедевъ 21 Февр. допущенъ къ исп. обяз. псаломщикъ въ с. Смолино, Суд. у. до 12 Апр.

Діаконъ—псаломщикъ с. Шекшова, Сузд. у., Павелъ Звѣревъ 27 Февр. оставленъ на прежнемъ мѣстѣ въ пог. Кинишемскомъ, Вязн. у.

Почетный Гражданинъ Григорій Казанскій 27 Февр. допущенъ къ исп. обяз. псаломщика въ с. Яковлево, Ковр. у.

Псаломщикъ с. Карачарова, Влад. у., І. Магницкій 27 Февр. перемѣщенъ въ с. Марково, Покров. у.

Свящ. с. Ундоль, Влад. у., Павелъ Дородницынъ принятъ въ дѣйствующую армію.

Отъ Правленія Владимирской духовной семинаріи.

Во Владимирской духовной семинаріи имѣется вакантная должность секретаря Правленія семинаріи съ окладомъ жалованья 1390 р. въ годъ и съ правомъ на пенсію по VII разряду. По случаю вызваннаго войною вздорожанія жизни прибавка къ жалованью на точномъ основаніи существующихъ узаконеній.

Желающіе занять означенную должность подаютъ въ Правленіе семинаріи прошеніе, оплаченное двумя гербовыми марками по 1 р. каждая. Желательно лицо изъ студентовъ семинаріи.

Отъ Правленія Владимирскаго духовнаго училища.

По постановленію сѣзда о. о. уполномоченныхъ Владимирскаго округа плата за содержаніе въ общежитіи Владимирскаго духовнаго училища за время съ 20 февраля с. г. до конца 1916—17 учебнаго года опредѣлена въ 65 рублей съ ученика IV класса и въ 50 рублей съ каждаго ученика прочихъ классовъ училища.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.**Посланіе Владимирской паствѣ Архіепископа Владимирскаго и Шуйскаго Алексія¹⁾.**

Смиренный Алексій Архіепископъ Владимирскій и Шуйскій возлюбленнымъ чадамъ Владимирской церкви:

„Благодать вамъ и миръ отъ Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа“. Совершился великій историческій актъ въ жизни нашей Родины: Царь отрекся отъ престола... Такова воля Всемогущаго Творца, въ рукахъ Котораго находятся судьбы царей и царствъ, и этой волѣ Бога мы съ сыновней покорностію должны подчиниться. Царь отказался отъ престола въ пользу своего брата Великаго Князя Михаила, но онъ не захотѣлъ принять царскаго престола, пока на это не будетъ изъявлена воля самого народа, пока онъ не будетъ избранъ всею великой Россіей чрезъ ея представителей въ *Учредительномъ Собраніи*. До времени этого Собранія во главѣ Россіи будетъ стоять Временное Правительство, образовавшееся изъ представителей народа—членовъ Государственной Думы.

Итакъ, возлюбленные чада, сыны и дщери дорогой Родины, въ тяжелую годину войны, когда грозный врагъ не только стоитъ у дверей нашихъ, но и проникъ уже въ предѣлы нашей страны, когда онъ, какъ хищный звѣрь, выжидаетъ только удобной минуты, что-бы со всею силою обрушиться на насъ дальше, когда мы должны собрать всѣ наши силы, что-бы отразить и побѣдить этого врага,—въ это тяжелое время волею Божіею предъ нашей Родиной сталъ во всемъ своемъ величіи но-

вый вопросъ, новая задача—устроить нашу внутреннюю жизнь на новыхъ началахъ, создать новый государственный строй. Вы понимаете, братіе и сестры, какое грозное испытаніе ниспослано этимъ нашей дорогой Родинѣ, какъ трудно ея положеніе въ настоящіе дни. Окружите же ее всею любовью, какъ окружаютъ своими заботами и вниманіемъ дѣти свою родную мать въ дни ея болѣзни, направьте всѣ ваши помыслы и заботы на служеніе ей, забудьте въ эти великіе дни нашей исторической жизни свои личные интересы, личные счета, распри, вражду и прочее. Помогите Родинѣ съ торжествомъ выйти изъ этихъ тяжелыхъ испытаній, что-бы врагъ былъ побѣжденъ до конца, что-бы вмѣстѣ съ симъ создалась и новая великая свободная Россія. Не забывайте ни на одну минуту, что благо нашей родины есть благо и каждаго изъ насъ.

Во главѣ Россіи стоитъ теперь новое Временное Правительство, оно взяло на себя всѣ труды и заботы по управленію и устроенію новой жизни. Правительство это, вы знаете, образовалось изъ нашихъ народныхъ представителей. Нашъ первый долгъ подчиниться всѣмъ его распоряженіямъ направленнымъ ко благу Родины, содѣйствовать въ полную мѣру разумѣнія и силъ каждаго изъ насъ осуществленію всѣхъ его начинаній. Беспорядкамъ, произволу, насиліямъ, грабежамъ не должно быть мѣста въ нашей жизни; напротивъ миръ, согласіе, взаимная помощь и порядокъ должны господствовать среди насъ.

Пусть-же каждый изъ насъ дѣлаетъ свое дѣло, несетъ свои обязанности и этимъ служитъ Родинѣ и общему благу: рабочій пусть не прекращаетъ работы на своемъ станкѣ, земледѣлецъ пусть со всѣмъ усердіемъ воздѣлываетъ землю, учитель пусть учитъ, ученикъ пусть учится, воинъ пусть не щадитъ своей жизни въ борьбѣ со врагомъ...

Къ пастырямъ церкви Владимирской моя усерднѣйшая просьба. Усильте ваши молитвы о томъ, что-бы Господь не до конца прогнѣвался на насъ, что-бы Онъ не оставилъ насъ своею милостью въ эти тяжелые дни. Своимъ пастырскимъ словомъ разъясняйте вашимъ прихожанамъ образъ ихъ поведенія и дѣйствій въ настоящіе дни, настойчиво увѣщывайте ихъ отдать всѣ свои силы на служеніе Родинѣ, укажите имъ, какимъ тяжкимъ грѣхомъ являются особенно теперь распри, раздоры, вражда, всякое насиліе и беспорядки. Объединяйтесь также и помогайте Родинѣ между собой и общими усиліями въ ея тяжеломъ испытаніи.

Воспряньте же, сыны и дщери великой Россіи, люди всѣхъ племенъ званій и состояній, станьте во всей своей мощи на защиту Родины въ настоящіе тревожные дни, явите міру всѣ таящіяся въ васъ нравственныя силы и таланты! Не сломило насъ иго

¹⁾ Согласно распоряженію Его Высокопреосвященства, посланіе имѣетъ быть прочитано съ церковнаго амвона во всѣхъ церквахъ епархіи въ первый воскресный день по полученіи № Епарх. Вѣдомостей.

татарское, не сокрушило насъ и лихолѣтіе начала XVII вѣка, вѣримъ, твердо вѣримъ, что и теперь Господь выведетъ насъ изъ тяжелаго испытанія и создастся новая, великая, могучая и свободная Россія. Аминь.

Алексій Архіепископъ Владимірскій и Шуйскій.

Постановленіе Святѣйшаго Синода.

Божіей милостію Святѣйшій Правительствующій Синодъ вѣрнымъ чадамъ православной російской церкви.

„Благодать вамъ и миръ да умножится!

Свершилась воля Божія. Россія вступила на путь новой государственной жизни... Да благословитъ Господь нашу великую родину счастьемъ и славой на ея новомъ пути!

Возлюбленные чада святой православной церкви! Временное Правительство вступило въ управленіе страной въ тяжкую историческую минуту. Врагъ еще стоитъ на нашей землѣ. Славной нашей арміи предстоятъ въ ближайшемъ будущемъ великія усилія. Въ такое время всѣ вѣрные сыны родины должны проникнуться общимъ воодушевленіемъ.

Ради милліоновъ лучшихъ жизней, сложенныхъ на полѣ брани, ради безчисленныхъ денежныхъ средствъ, затраченныхъ родиною на защиту отъ врага, ради многихъ жертвъ, принесенныхъ для завоеванія гражданской свободы, ради спасенія вашихъ собственныхъ семействъ, ради счастья родины оставьте въ это великое, историческое время всякія распри и несогласія, объединитесь въ братской любви на благо родины, довѣрьтесь Временному Правительству, всѣ вмѣстѣ и каждый въ отдѣльности приложите всѣ усилія, чтобы трудами, подвигами, молитвою и повиновеніемъ облегчить ему великое дѣло водворенія новыхъ началъ государственной жизни и общимъ разумомъ вывести Россію на путь истинной свободы, счастья и славы.

Святѣйшій Синодъ усердно молить всемогущаго Господа, да благословитъ Онъ труды и начинанія Временнаго Россійскаго Правительства, да дастъ ему силы, крѣпость и мудрость, а подчиненныхъ ему сыновъ великой російской державы да управитъ на путь братской любви для славной защиты родины отъ врага и для безмятежнаго, мирнаго ея устроенія“.

Смиранный Владиміръ, митрополитъ Кіевскій. Смиранный Макарій, митрополитъ Московскій. Смиранный Сергій, архіепископъ Финляндскій. Смиранный Тихонъ, архіепископъ Литовскій. Смиранный Арсеній, архіепископъ Новгородскій. Смиранный Михаилъ, архіепископъ Гродненскій. Смиранный Юакимъ, архіепископъ Нижегородскій. Смиранный Василій, архіепископъ Черниговскій. Протопресвитеръ Александръ Дерновъ.

Новая эра.

Совершилось неизбежное... Совершилось то, что должно было совершиться рано или поздно. Переворотъ произошелъ безъ особенныхъ потрясеній и сравнительно спокойно. Очевидно, страна переросла уже отжившія свое время старыя формы, и прежній строй государственной жизни оказался для нея непригоднымъ. Таковъ общій законъ исторической эволюціи. Изъ всѣхъ государствъ Европы одна лишь Россія до послѣдняго времени продолжала сохранять государственный строй, упраздненный въ большинствѣ европейскихъ государствъ еще въ половинѣ прошлаго столѣтія, а въ нѣкоторыхъ и гораздо раньше.

Проблески политической свободы просвѣчивали и на нашемъ горизонтѣ, но большею частью слабо, неувѣренно и вскорѣ потухали. Робкіе шаги въ этомъ направленіи сдѣланы были въ первые годы царствованія Александра I, нѣсколько болѣе увѣренные въ царствованіе Александра II и довольно опредѣленные въ началѣ текущаго столѣтія. Но и эти слабые призраки политической свободы скоро превращались въ простую иллюзію. Обѣщанное не исполнялось, данное отнималось. Періоды реакціи смѣняли короткіе промежутки свободы. Впрочемъ, такъ было не только въ нашемъ государствѣ. Періоды такой борьбы пережили и западные народы. И свободная Англія имѣла Стюартовъ, и Франція послѣ первой республики вернулась къ эпохѣ имперіи. Но чувство свободы живетъ въ каждомъ народѣ; право на свободу есть неотъемлемое право каждого разумнаго существа,—его не могутъ заглушить и задушить никакія путы. Оттого-то борьба за право на свободу какъ отдѣльной личности, такъ и цѣлыхъ гражданскихъ обществъ, въ случаѣ ея ограниченія или нарушенія, всегда бывала страстной. И если нынѣ уже совершившійся нашъ политическій переворотъ прошелъ безъ особенныхъ потрясеній, то значитъ онъ возникъ, какъ необходимое послѣдствіе цѣлаго ряда ненормальныхъ явленій государственной жизни. Жизнь эта дошла до своей мертвой точки, пульсъ ея остановился и конецъ ея самъ собою приблизился....

Россія вступила въ новый фазисъ жизни... Верховная власть признала „за благо“ отречься отъ престола для того, чтобы „по дѣлу совѣсти облегчить народу тѣсное единеніе и сплоченіе всѣхъ силъ народныхъ для скорѣйшаго достиженія побѣды“. Она призываетъ сыновъ отечества „вывести государство Россійское на путь побѣды, благоденствія и славы“.

Итакъ, побѣда, благоденствіе и слава отечества—вотъ тѣ лозунги новой фазы политической жизни Россіи, въ которую мы нынѣ вступили. Но всѣ эти лозунги могутъ быть осуществлены только при извѣстныхъ условіяхъ,—условіяхъ, о которыхъ въ нынѣшнее время надо особенно твердо помнить.

Верховная власть въ государствѣ въ настоящее время передана Временному Правительству, съ тѣмъ, чтобы оно въ возможно скоромъ времени подготовило созывъ, такъ называемаго, Учредительнаго Собранія, имѣющаго опредѣлить форму нашего будущаго государственнаго устройства и выработать основные законы государственнаго управленія. Этой Верховной власти, власти предержавшей, какъ называется ее Слово Божіе, мы обязаны прежде всего безусловно повиноваться. Въ этомъ заключается нынѣ нашъ прямой долгъ. Отказъ отъ такого долга можетъ ввергнуть наше отечество, нашихъ ближнихъ, которыхъ Христосъ повелѣлъ любить, въ бездну безпорядковъ, насилій, грабежей, убійствъ...

Далѣе,—эти высокіе лозунги могутъ быть осуществлены только при условіи соблюденія попиравшагося доселѣ права свободы, нравственнаго достоинства челоѣческой личности и уваженія къ ней. Нашъ долгъ въ настоящій чрезвычайно отвѣтственный моментъ исторіи хранить самообладаніе, не предаваться взаимнымъ спорамъ и упрекамъ за прошлое, охранять взаимный миръ и согласіе между собою, не смѣшивать свободы съ безпорядками и насиліями, трудиться усердно и успѣшно каждому въ своемъ дѣлѣ, не жалѣть ничего для родины, особенно въ связи съ тяжелой войной, которая требуетъ нынѣ особеннаго напряженія.

Назрѣвають и вскорѣ могутъ наступить грозныя событія. Врагъ нашъ уже понялъ, что великій переворотъ, разрушившій старыя порядки, внесъ временное замѣшательство

въ жизнь нашей родины, и теперь онъ напрягаетъ крайнія усилія, чтобы воспользоваться своимъ положеніемъ и нанести намъ тяжкій ударъ. Спасти отъ этой гибельной опасности—одно средство. Сила врага въ его сплоченности, въ его желѣзной дисциплинѣ. Противопоставимъ ей такое-же единодушіе и такое-же единство. Это—главное и самое надежное средство. Если, не дай Богъ, у насъ начнутся раздоры и братоубійственная рознь,—дѣло врага выиграно, и все достигнутое народомъ въ борьбѣ за свободу будетъ безвозвратно погублено, отнято этимъ ударомъ.

Поможемъ-же нашей власти всѣми имѣющимися въ насъ распоряженіи силами повести страну къ побѣдѣ и къ новой мирной жизни. Отечество въ опасности! Докажемъ на дѣлѣ, что мы его вѣрные сыны и что мы достойны вступить въ ту эру свободной жизни, лучезарныя перспективы которой открываются предъ нами!

Влижайшая задача настоящаго времени.

Совершившійся государственный переворотъ раскрылъ предъ нами широкія перспективы радикальнаго обновленія, перерожденія нашей жизни во всѣхъ ея сторонахъ, выработки новаго государственнаго, церковнаго и соціальнаго строя, какъ въ цѣломъ, такъ и въ частностяхъ. И вся эта работа могла-бы начаться во всей своей широтѣ сейчасъ-же, если-бы не было войны, если-бы надъ нами не висѣла грозная туча рѣшительнаго удара со стороны врага... Теперь этотъ врагъ напрягаетъ всѣ свои усилія къ тому, чтобы нанести намъ этотъ рѣшительный ударъ,—сломить наше сопротивление, раздавить насъ и принудить къ миру, который онъ продиктуетъ на правахъ побѣдителя... А каковъ будетъ этотъ миръ, мы можемъ судить по дѣйствіямъ этого врага за все время войны. Этимъ миромъ онъ сожметъ великую Русь въ своемъ бронированномъ кулакѣ, онъ высосетъ изъ нея всѣ ея жизненные соки. Если такой миръ былъ-бы великимъ бѣдствіемъ ранѣе, то еще большимъ онъ будетъ теперь, потому что онъ отниметъ у насъ возможность обновленія нашей жизни, онъ вернетъ насъ къ старому строю, къ старому режиму, только-что низвергнутому... Перспективы вообще ужасныя!..

Отсюда, если и ранѣе при прежнемъ режимѣ Россія напрягала всѣ усилія къ тому, чтобы не дать восторжествовать врагу, то теперь она должна призвать въ этомъ направленіи всю свою энергію въ наивысшей степени. Въ этомъ все спасеніе въ настоящіе дни, въ этомъ для насъ вопросъ жизни и смерти, въ этомъ ея главная задача настоящаго момента. Вокругъ этой задачи должны объединиться всѣ и армія, и тылъ. Предъ этой общей задачей должны умолкнуть всѣ личные, партійные, классовые и др. интересы. Если мы любимъ свою родину, если мы дѣйствительно желаемъ, чтобы на развалинахъ стараго режима выросла новая свободная великая Россія, то мы прежде всего должны довести настоящую войну до побѣдоноснаго конца. Тогда настанетъ время спокойнаго и широкаго реформированія всей нашей внутренней жизни. Могутъ сказать, зачѣмъ повторять эту общеизвѣстную истину, зачѣмъ говорить о томъ, что понятно каждому...

Повторять и настойчиво повторять въ настоящіе дни эти не новыя мысли приходится потому, что въ эти же дни стали раздаваться и противоположные призывы—„долой войну“, долой теперь-же, во чтобы то-ни стало. Эти призывы идутъ частію отъ узко партійныхъ взглядовъ, желающихъ во чтобы то-ни стало осуществить свои теоріи, не считаясь съ дѣйствительностью. Могутъ идти они и изъ личныхъ чувствъ

и побужденій людей, мало думающихъ объ общемъ благѣ... Наконецъ, кто поручится намъ, что здѣсь за этимъ призывомъ не скрываются нѣмецкіе шпіоны. Война научила насъ, что врагъ не пренебрегаетъ никакими средствами, что его шпіонство организовано всюду и вездѣ безукоризненно; а для врага этотъ призывъ къ преждевременному миру залогъ его побѣды... И вдругъ, послѣдовавши этому призыву, мы окажемся глупой игрушкой въ рукахъ хитраго врага! Какой будетъ позоръ!

Но откуда-бы ни исходилъ этотъ призывъ къ преждевременному прекращенію войны—ему не мѣсто и не время въ настоящіе дни... Война до конца—вотъ наша неотложная задача... Преждевременный миръ—это гибель Россіи и измѣна нашимъ союзникамъ. Освободившись отъ врага на востокѣ, Германія обрушится всѣми своими силами на западѣ, она сломитъ Францію, а потомъ и Англию, исполнится тогда ея завѣтная мечта—быть владыкою всего міра. Неужели мы можемъ хотя-бы сколько нибудь способствовать этому печальному для человѣчества концу?!

Епархіальныя извѣстія.

Недѣля Православія. Въ воскресенье первой недѣли Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Алексій, Архіепископъ Владимірскій и Шуйскій, въ сослуженіи Преосвященныхъ—Евгенія, епископа Юрьевского, Павла, епископа Суздальскаго и соборнаго причта совершилъ Божественную литургію въ Каѳедральномъ соборѣ. Послѣ Божественной литургіи въ присутствіи всего градскаго духовенства и многочисленнаго стеченія молящихся совершенъ обрядъ „Торжества Православія“. Вечеромъ этого дня въ покояхъ и подъ предсѣдательствомъ Его Высокопреосвященства состоялось общее собраніе Владимірскаго епархіальнаго Комитета Православнаго Миссіонерскаго Общества. Собраніе открылось общимъ пѣніемъ тропаря „Днесъ благодать Святаго Духа на събра“... Членъ-Дѣлопроизводитель Комитета, преподаватель Семинаріи, А. И. Преображенскій доложилъ собранію Отчетъ о дѣятельности Комитета въ 1916 г., ревизіонная Комиссія—актъ о провѣркѣ денежныхъ суммъ Комитета. Избраны новые члены Комитета—о. Ректоръ д. Семинаріи, архимандритъ Германъ, протоіерей П. П. Евгеновъ и протоіерей А. В. Бѣляевъ. Казначеемъ Комитета на мѣсто Н. Д. Свѣшнікова, за болѣзнію сложившаго съ себя это званіе, избранъ членъ Комитета, протоіерей А. Бѣляевъ. Членами ревизіонной Комиссіи избраны: протоіерей Добротворскій, протоіерей Бѣляевскій и протоіерей Валединскій.

Послѣ собранія Комитета состоялось собраніе пастыро-проповѣдническаго кружка г. Владиміра.

Синодальныя стипендіи. При Владимірской духовной семинаріи и мѣстномъ Епархіальномъ училищѣ Св. Синодомъ учреждаются по двѣ стипендіи для содержанія дѣтей Георгіевскихъ кавалеровъ, преимущественно служившихъ по вѣдомству Православнаго исповѣданія.

Избраніе депутатовъ во Владимірскій Губернскій Временный Комитетъ. Отъ Владимірскаго городского духовенства депутатами во Владимірскій Губернскій Комитетъ избраны: Каѳедральный протоіерей М. А. Сперанскій и прот. А. А. Владычинъ. Въ числѣ депутатовъ отъ учащихъ низшихъ и среднихъ учебныхъ заведеній гор. Владиміра избранъ Преподаватель Владимірской духовной семинаріи Н. В. Малицкій.

Переводъ секретаря семинаріи. Секретарь семинаріи А. П. Послѣловъ оставляетъ семинарію за назначеніемъ на должность учителя ариѳметики и географіи въ Чебоксарское духовное училище.

Телеграмма г. Оберъ-Прокурору. Отъ корпорацій духовно-учебныхъ заведеній гор. Владиміра отправлена г. Оберъ-Прокурору Св. Синода телеграмма слѣдующаго содержанія: „Петроградъ. Оберъ-Прокурору Святѣйшаго Синода. Корпораціи духовно-учебныхъ заведеній гор. Владиміра привѣтствуютъ въ Вашемъ лицѣ наступленіе новой эры въ жизни русской церкви и выражаютъ твердую увѣренность, что при осуществленіи началъ свободы въ церковномъ управленіи не будетъ забыта и духовная школа“.

Настоятель Переславскаго Никитскаго монастыря игуменъ Владиміръ.

(Некрологъ).

31-го августа 1916 г. скончался Настоятель Переславскаго Никитскаго монастыря игуменъ Владиміръ. Покойный, въ мирѣ носившій имя Вукола, происходилъ изъ крестьянъ села Ивановскаго-Шуйскаго, Суздальск. у. Обладая природными умственными дарованіями, мальчикъ Вуколь научился грамотѣ самоучкой. Путемъ чтенія житій святыхъ и другихъ душеспасительныхъ книгъ, которыя тогда имѣлись въ домахъ сосѣдей-крестьянъ, отрокъ Вуколь съ юныхъ лѣтъ воспламенилъ въ своемъ сердцѣ непреодолимое желаніе порвать связь съ міромъ и уйти въ монастырь, гдѣ посвятить себя на служеніе Богу. Это святое желаніе Богъ привелъ ему осуществить въ скоромъ времени. 1874 года марта 25-го дня онъ значился уже въ Юрьевскомъ Архангельскомъ монастырѣ послушникомъ. 1887 г. 29-го іюня онъ рукополагается въ іеродіакона, а 18-го апрѣля 1891 года во іеромонаха. Покойный архимандритъ Спасо Евѣміева Суздальскаго монастыря Досиѣей, высоко цѣня въ молодомъ іеромонахѣ Владимірѣ иноческое смиреніе, послушаніе, безукоризненную честность, прямоту характера и даровитыя способности, оказанныя имъ при выполненіи всевозможныхъ монастырскихъ послушаній, пригласилъ іеромонаха Владиміра въ свой Суздальскій монастырь, гдѣ возложилъ на него должность казначея. Будучи въ глубоко преклонныхъ лѣтахъ, архимандритъ Досиѣей давалъ Владиміру всевозможныя порученія, не исключая и личныхъ докладовъ по дѣламъ обители и крѣпости въ то время бывшему Архіепископу Сергію. Такое возвышеніе пришло іеромонаха породило къ нему зависть среди иночествующей братіи. Особенно тяжело чувствовалось іеромонаху Владиміру въ этомъ монастырѣ по смерти архимандрита Досиѣя. Въ 1901 г. игуменъ Муромскаго Благовѣщенскаго монастыря Иннокентій, узнавъ о тяжеломъ положеніи хорошо знакомаго ему по совмѣстной жизни въ Козьминѣ монастырѣ іеромонаха Владиміра, приглашаетъ его въ этотъ монастырь, гдѣ также поручаетъ ему должность казначея. Скоро энергичная дѣятельность этого іеромонаха по достоинству была оцѣнена епархіальною властію, и 13-го марта 1904 г. ему вручается должность настоятеля Никитскаго Переславскаго монастыря. 1909 года мая 6-го дня игуменъ Владиміръ награждается золотымъ наперснымъ крестомъ, а въ 1914 году того-же дня награждается орденомъ св. Анны 3-й ст.

Управленіе этою обителью покойный унаслѣдовалъ за перемѣщеніемъ изъ монастыря архимандрита Анатолія, нынѣ также умершаго, бывшаго впоследствии настоятелемъ греческой посольской церкви. Его двѣнадцатилѣтнее управленіе обителью наложило печать разумаго опытнаго руководителя монашествующею братією не только въ духовно-нравственномъ, но и въ практически-хозяйственномъ смыслѣ. При немъ было введено истинное канонархомъ отправленіе повседневныхъ службъ. Процвѣтаніе обители въ хозяйственномъ отношеніи извѣстно было далеко за предѣлами Переславля. Обитель ни въ чемъ не знала лишеній: зерновой хлѣбъ для братіи, всевозможныя овощи, сѣно для

скота—все пріобрѣталось личнымъ трудомъ братіи на монастырскихъ угодіяхъ.

Симпатичныя черты личности покойнаго о. игумена обрисованы въ надгробномъ словѣ, сказанномъ въ день погребенія близко знавшимъ его священникомъ сосѣдняго села Ягренева Н. Смирновымъ. Покойный былъ не сребролюбивъ. Это было всѣмъ извѣстно. „Послѣ меня денегъ не ищите“, неоднократно говорилъ покойный окружающій его братіи. Даже то, что получалось имъ по должности настоятеля, онъ обращалъ въ общую монастырскую казну на нужды братіи обители. „Развѣ монаху можно копить деньги? говаривалъ покойный. Это позоръ для инока давшаго обѣтъ нестяжательности“. Умеръ покойный 60 л. отъ роду.

2-го сентября состоялось погребеніе о. игумена.

Вѣчная тебѣ память, инокъ - безсребренникъ, достойный вождь иночествующей братіи!

Свящ. Н. Смирновъ.

Иноепархіальныя извѣстія.

Постановленіе Московскаго Столичнаго Совѣта благочинныхъ. Въ засѣданіи 7-го марта 1917 года, при обсужденіи вопроса объ отношеніи духовенства къ текущимъ событіямъ въ Россіи постановлено:

1) Единогласно и вседушевно, во имя пастырскаго и патристическаго долга, подчиняться Временному Правительству и послѣдовавшимъ въ этомъ направленіи распоряженіямъ Высшей церковной власти.

2) Привѣтствовать со всею радостью заявленіе Оберъ-прокурора св. Синода В. Н. Львова о новомъ направленіи церковной жизни, въ смыслѣ полного невмѣшательства Церкви и ея служителей, какъ таковыхъ, въ ихъ церковно-пастырской дѣятельности, въ политической строй страны.

3) Поддерживать теперь Временное Правительство, а въ будущемъ то Правительство, которое будетъ дано Россіи Учредительнымъ Собраніемъ, безотносительно къ политическимъ основамъ, именно въ томъ, что составляетъ и долгъ всякаго сына св. Церкви Христовой, и вмѣстѣ основу всякаго общественнаго и гражданскаго строя; такая помощь и поддержка будетъ оказана 1) вообще, укрѣпленіемъ и углубленіемъ религіознаго чувства въ сынахъ Церкви и ихъ преданности святому православію въ его вѣроученіи, нравоученіи и каноническомъ строѣ Церкви, *въ цѣляхъ христіанизации жизни*; 2) въ частности, въ настоящее тревожное время всемирными призывами къ вѣрующимъ чадамъ Церкви сохранять самообладаніе, взаимную любовь и справедливость съ подавленіемъ чувствъ мстительности, злорадства, взаимныхъ споровъ и упрековъ, покорность существующей государственной власти, общественный миръ и порядокъ, послушаніе пастырямъ въ дѣлахъ и вопросахъ чисто религіозной совѣсти, соблюденіе церковныхъ уставовъ, чистоту личной и семейной жизни, усердный трудъ, любовь къ отечеству, требующую самоотверженія и готовности на всякія жертвы и лишенія во дни тяжелой войны.

4) Выразить пожеланіе и полную увѣренность, что такъ называемой „реакціи“, чисто политическаго свойства, какъ опасности для Временнаго Правительства и всего нашего отечества, въ рядахъ духовенства не будетъ дано мѣста при новыхъ основахъ жизни церковной, и что Временное Правительство въ лицѣ духовенства найдетъ не враговъ и тайныхъ противниковъ, а естественныхъ сотрудниковъ и пособниковъ, конечно, не въ прямой политической дѣятельности, а именно въ охраненіи мира, порядка и спокойствія въ общественной и государственной жизни.

5) Вмѣстѣ съ тѣмъ, Совѣтъ о.о. благочинныхъ, на основаніи наблюденій надъ жизнью пасомыхъ, однако, совершенно

не касаясь чисто политических источниковъ, считаетъ благовременнымъ, вполне безотносительно ко всякой политической окраскѣ, высказаться, что въ данное время можетъ явиться опасностью для церковной, государственной, общественной жизни—анархія. Посему, твердо памятуя основное ученіе Слова Божія, что задача земного устройства людей въ христіанскомъ обществѣ состоитъ въ томъ, „да тихое и безмолвное житіе поживемъ во всякомъ благочестіи и чистотѣ“, и „что сіе есть добро и угодно предъ Спасителемъ нашимъ Богомъ, иже всѣмъ человѣкомъ хочетъ спастися и въ разумъ истины пріити“,—Совѣтъ о.о. благочинныхъ полагаетъ, что борьба, конечно, чисто духовная, путемъ молитвы и проповѣди, со всякими проявленіями анархіи, а именно: насилій, грабежей, оскорбленій и злобныхъ чувствъ, *независимо отъ того, изъ какихъ политическихъ источниковъ они исходятъ*, въ настоящее время составляетъ другую половину работы духовенства, направленной къ утвержденію любви, мира и спокойствія среди пасомыхъ.

б) Призывая пасомыхъ къ самообладанію въ переживаемые тревожные дни, пастыри и клиръ сами и прежде всего должны теперь имѣть особое самообладаніе. Посему Совѣтъ о.о. благочинныхъ усердно призываетъ собратій пастырей и всѣхъ членовъ клира хранить спокойствіе, не упреждать событій, не волновать общество излишними тревогами, не вызывать какихъ-либо нестроений въ церковной жизни, и въ дальнѣйшемъ поведеніи терпѣливо ожидать указаній Временнаго Правительства въ области церковной, при чемъ вполне естественнымъ и законнымъ желаніямъ духовенства относительно общеній и взаимнаго обсуждения всѣхъ волнующихъ насъ въ жизни церковной вопросовъ (приходъ, епархіальное управленіе, выборное начало во всѣхъ областяхъ церковной жизни, благочинія и друг.) откроется просторъ послѣ того, когда въ скоромъ времени минетъ переживаемое исключительное время...

Бесѣда съ В. Н. Львовымъ Редакція «У. Россіи» сочла нужнымъ командировать спеціальнаго корреспондента къ находившемуся въ Москвѣ оберъ-прокурору синода В. Н. Львову, чтобы ознакомиться съ тѣмъ, какъ смотритъ новое правительство на вопросъ о церковной реформѣ вообще и какіе шаги намѣрено предпринять оно въ этомъ отношеніи въ ближайшее время.

—Я предполагаю,—заявилъ В. Н. Львовъ,—учредить при оберъ-прокурорѣ смѣшанное совѣщаніе изъ духовныхъ и свѣтскихъ лицъ. Задачей этого особаго совѣщанія явится разработка тѣхъ вопросовъ, которые подлежатъ обсужденію синода. Въ первую очередь будутъ поставлены вопросы о самыхъ неотложныхъ нуждахъ церковной жизни.

Затѣмъ я намѣренъ возобновить труды предсоборнаго присутствія, въ которое должно будетъ войти большое число новыхъ лицъ. Предсоборному присутствію предстоитъ выполнить широкую программу работъ и подготовить въ совершенствѣ созывъ церковнаго собора. По моему личному мнѣнію, церковный соборъ долженъ быть созванъ въ одно и то же время съ Учредительнымъ Собраніемъ, и они должны работать рука объ руку надъ измѣненіемъ основныхъ законовъ.

Однимъ изъ главныхъ вопросовъ, которыми придется заняться собору, будетъ установленіе тѣхъ правовыхъ нормъ въ отношеніяхъ между церковью и государствомъ, каковыя могутъ вполне быть опредѣлены только основными законами. Я надѣюсь, что Учредительное Собраніе внемлетъ голосу православной церкви въ лицѣ ея представителей и приметъ мнѣніе собора не только къ свѣдѣнію, но и къ исполненію, и въ основныхъ законахъ ясно

и опредѣленно опредѣлить отношенія между церковью и государствомъ.

Если мнѣ это удастся,—закончилъ нашу бесѣду В. Н. Львовъ,—я буду считать себя счастливейшимъ человѣкомъ.

(„Утро Россіи“ № 70).

Печать о войнѣ.

Отношеніе лѣвыхъ, социалистическихъ круговъ русскаго общества къ текущимъ задачамъ момента выяснилось въ достаточной степени полно. Въ общемъ между отношеніемъ къ Временному Правительству и его задачамъ со стороны либерально-демократическихъ и социалистическо-народническихъ и марксистскихъ круговъ не замѣчается существенныхъ разногласій. Сознаніе отвѣтственности за судьбу Россіи въ моментъ величайшаго перелома ея государственно-народной жизни объединило почти всѣхъ представителей русской общественности въ желаніи помочь временной власти довести благополучно страну до созыва учредительнаго собранія.

Иное отношеніе наблюдается къ вопросу о продолженіи и окончаніи войны.

Въ этомъ отношеніи весьма интересны отклики возникшей лѣвой печати. Въ настоящее время мы имѣемъ въ Москвѣ три органа, отражающіе точки зрѣнія на этотъ вопросъ трехъ теченій социалистической мысли—соціалъ-революціоннаго, большевистскаго и меньшевистскаго.

Къ нашему величайшему удовлетворенію, органъ партіи социалистовъ-революціонеровъ «Трудъ» высказываетъ слѣдующія мысли по вопросу объ отношеніи къ войнѣ:

«Ни при какихъ условіяхъ мы не можемъ открыть границу имперіи, какъ въ предвидѣннй революціи предлагали Распутинъ и Воейковъ. Мы,—граждане Россіи, мы—государственники, мы—строители общественнаго строя. Мы не можемъ уподобиться Распутинымъ, предателямъ и анархистамъ, и потому мы считаемъ, что *принципіально невозможно оставлять нашъ фронтъ безъ снарядовъ и людей.*

И тактически также, поддерживая нынѣшнее правительство, мы поддерживаемъ тѣмъ самымъ и его мѣропріятія въ дѣлѣ войны».

Въ этомъ отрывкѣ мы находимъ опредѣленно-выраженное *отвѣтственное* заявленіе органа партіи социалистовъ-революціонеровъ по одному изъ самыхъ волнующихъ теперь демократію вопросовъ. И въ этомъ заявленіи имѣются на-лицо всѣ признаки продуманной до конца идеи отвѣтственности всѣхъ и cadaго передъ лицомъ родины, взятой въ ея цѣлости и совокупности и стоящей передъ врагомъ, какъ *единая* нація.

Мы можемъ не останавливаться долго на позиціи меньшевистскаго органа «Впередъ», такъ какъ взгляды на войну «оборонцевъ» хорошо извѣстны нашимъ читателямъ. Отрицая принципиально міровую войну, не забывая единства пролетарскихъ идеаловъ на протяженіи всего земного шара, меньшевики-оборонцы считаютъ Германію и ея командующіе классы, въ случаѣ ихъ побѣды, величайшей опасностью для дѣла демократіи и достиженія демократическихъ идеаловъ. Отсюда—призывъ къ оборонѣ страны отъ посягательства на ея независимость и свободу.

«Соціалъ - Демократъ»—органъ большевиковъ,—занимаетъ въ этомъ вопросѣ совершенно обособленную позицію, одинаково враждебную и «буржуазной» и социалистическо-оборонческой прессѣ. Для него скорѣйшее окончаніе войны рисуется слѣдующимъ образомъ:

«Только что сбросившій оковы ненавистнаго царизма російскій пролетаріатъ *черезъ головы правительствъ* подаетъ руку своимъ братьямъ-германскимъ и австрійскимъ рабочимъ».

Ну, а если этого не случится? Если германскіе и австрійскіе товарищи не пожелають «черезъ головы правительствъ» подать руку русскимъ товарищамъ? Что же тогда? И, наконецъ, предположимъ, что это случится черезъ 2—3 мѣсяца. Какъ же быть до этого времени? Сидѣть и ждать у моря... пролетарской погоды въ Германіи? А нѣмцы между тѣмъ будутъ собирать «кулаки» и мечтать о Петроградѣ и... освобожденіи Николая II?

Къ сожалѣнію, на эти вопросы мы не находимъ отвѣтовъ въ «Соціаль-Демократѣ».

Петроградская печать горячо обсуждаетъ вопросъ объ отношеніи къ войнѣ. Характерно при этомъ, что все вниманіе радикально-демократической прессы обращено при этомъ въ сторону лѣвыхъ и социалистическихъ устремленій извѣстной части русской общественности.

„Рѣчь“, пользуясь телеграммой, посланной Жюль Гэдомъ, Марсель Семба и Альберъ Тома на имя А. Ф. Керенскаго и въ которой подчеркивается еще разъ идея національной обороны и національной солидарности, замѣчаетъ:

Въ политической исторіи Франціи понятія „революціонеръ“ и „патріотъ“ всегда были синонимами. Французскіе социалисты убѣждены, что, обращаясь къ русскому революціонеру, они обращаются къ патріоту. Они слишкомъ хорошо знали и слишкомъ часто оплакивали печальное явленіе русской до революціонной дѣйствительности, психологически объяснимое при старомъ режимѣ и извѣстное подъ названіемъ пораженчества. Но теперь они понимаютъ, что въ Россіи больше не можетъ быть пораженчества среди революціонеровъ, что если оно еще и можетъ гдѣ-нибудь найти себѣ пріютъ, то только въ темномъ подпольѣ черносотенства, куда скрылись Марковъ 2-й и Замысловскій. И поэтому они ждуть отъ обновленной Россіи дружнаго усилія на пользу войны и энтузіазма къ побѣдѣ.

На эту же тему мы находимъ передовую въ „Днѣ“—органъ отнюдь не „завоевательнаго имперіализма“.

„За подготовленное старымъ режимомъ, пораженіе можетъ—помимо самаго павшаго режима—оплатиться и революція. Не менѣе грозна и политическая опасность: возможность—въ случаѣ побѣдоноснаго нашествія—вмѣшательства Вильгельма во внутреннія дѣла Россіи, вмѣшательства съ цѣлью возстановленія, конечно, самодержавія“.

О томъ же говоритъ и „Русская Воля“.

„Было бы позоромъ, побѣдивъ Николая Романова, упасть передъ нѣмецкимъ Вильгельмомъ, и, можетъ быть, увидѣть въ Петроградѣ поверженный тронъ, починенный рукой Гинденбурга, и разгромленную черно-полицейскую банду, воскрешенную къ власти.“

Было бы ужасомъ сдѣлаться холопами холоповъ, добычей германскихъ солдатъ“.

Чтобы избавиться отъ этого ужаса, есть только одинъ путь—всенароднаго единенія и напряженія передъ лицомъ грозной опасности. Если будетъ поработана нація, будутъ поработаны и отдѣльные ея классы и группы.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакція Владимірскихъ Епарх. Вѣдомостей покорно проситъ духовенство епархіи присылать для напечатанія въ Вѣдомостяхъ сообщенія о постановленіяхъ мѣстныхъ благочиническихъ съѣздовъ, пастырскихъ собраній и вообще касающіяся дѣятельности духовенства въ связи съ переживаемымъ моментомъ. Сообщенія должны быть изложены по возможности кратко.

Редакторъ Н. Малицкій.

